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Χαλκιδική: “Αποχρωματισμός της Ευρώπης από 
τις χριστιανικές αξίες” στο πόρισμα της ΔΣΟ
/ Επικαιρότητα
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Με την υιοθέτηση διακήρυξης, στην οποία μεταξύ άλλων 
ενθαρρύνονται «οι χριστιανικές Εκκλησίες και άλλοι 
θρησκευτικών δρώντες να επιδιώκουν τη στενή συνεργασία με 
τους κοινοβουλευτικούς θεσμούς με στόχο την ειρήνη και την 
ευημερία», ολοκληρώθηκαν οι εργασίες της συνόδου της 
Διακοινοβουλευτικής Οργάνωσης Ορθοδοξίας (ΔΣΟ) στη 
Χαλκιδική.
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Στη Σύνοδο έλαβαν μέρος ορθόδοξοι χριστιανοί εκπρόσωποι από 19 κοινοβούλια 
κρατών απ’ όλο τον κόσμο, καθώς επίσης και εκκλησιαστικές και θεολογικές 
προσωπικότητες, που συζήτησαν με έμφαση τον ρόλο των χριστιανικών αξιών 
στην Ευρώπη και τον κόσμο.

Επ’ αυτού, στη διακήρυξη οι συμμετέχοντες διαπιστώνουν «αδυναμία της ΕΕ να 
αναγνωρίσει και να καταγράψει τη χριστιανική καταβολή των 
ευρωπαϊκών λαών και τη δυνατότητά τους να συμβάλλουν στη νέα 
ευρωπαϊκή προοπτική», και επισημαίνουν ότι «προσπάθειες από ορισμένους 
κύκλους της ΕΕ και από χώρους της επιστημονικής γνώσης για 
αποχρωματισμό της Ευρώπης από τις χριστιανικές αξίες, κυριαρχούν 
στην Τελική Έκθεση της Διάσκεψης για το μέλλον της Ευρώπης



».

Όπως σημειώνεται, «από το εν λόγω κείμενο απουσιάζει η απλή, έστω, αναφορά 
στις χριστιανικές αξίες-διαχρονικός πυλώνας του ευρωπαϊκού τρόπου ζωής». Η 
σχετική αναφορά καταλήγει με τη διαπίστωση της ΔΣΟ περί «αδυναμίας των 
Ευρωπαϊκών Χριστιανικών Εκκλησιών να αντιληφθούν το πολιτικό διακύβευμα μιας 
τέτοιας εξέλιξης».
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Στο ντοκουμέντο της ΔΣΟ καταγγέλλεται η ρωσική εισβολή στην Ουκρανία, η 
συνεχιζόμενη κατοχή εδαφών της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Παλαιστίνης, 
όπως και ο αποκλεισμός του διαδρόμου Lachin στο Ναγκόρνο Καραμπάχ, ενώ 



καταδικάζεται κάθε μορφή απειλής ή χρήσης βίας, όπως και «κάθε καταστροφή 
έμμεση ή άμεση και κάθε είδους επίθεση ενάντια σε ιστορικά θρησκευτικά 
μνημεία».

Η διακήρυξή που εκδόθηκε με αφορμή τη συμπλήρωση των τριάντα χρόνων από 
την ίδρυση της ΔΣΟ, καταλήγει με τους συμμετέχοντες να δηλώνουν την πρόθεσή 
τους «για ενεργότερη συμμετοχή της στις διεθνείς υποθέσεις και περαιτέρω 
ενίσχυση της διεθνούς συνεργασίας και συμπράξεων, ώστε να γίνει καθολικά 
αποδεκτός ο ρόλος των χριστιανικών αξιών στην οικοδόμηση ενός μέλλοντος με 
άξονα τη Δημοκρατία και την Ειρήνη σε παγκόσμιο επίπεδο».

Με το πέρας των εργασιών έγινε και αναδιάρθρωση του προεδρείου της ΔΣΟ.
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Τη θέση του προέδρου που κατείχε έως τώρα η Ρωσία, κατέλαβε κατόπιν 
ψηφοφορίας ο Πολωνός βουλευτής Ευγένιος Τσίκβιν, ενώ Γενικός Γραμματέας 
παραμένει ο βουλευτής Μάξιμος Χαρακόπουλος και σύμβουλος ο Κώστας 
Μυγδάλης.

Την έναρξη των εργασιών κήρυξε ο αντιπρόεδρος της Βουλής Αθανάσιος 
Μπούρας, ενώ παρέστη στις εργασίες και ο υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης 
Σταύρος Κελέτσης.

Σημειώνεται ότι ως νέο μέλος της ΔΣΟ συμμετείχε με βουλευτή της και η Αιθιοπία.
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